

2024年6月  
星期三

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25862期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年6月18日17时发布天气预报

白天：晴转多云，偏南风2—3级，最高气温：37℃  
夜间：多云转阴，后半夜西北部山区有分散性降雨或雷阵雨，偏南风1—2级，最低气温：26℃

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

## 中办国办印发《通知》 今年首次以党中央国务院名义 开展全国民族团结进步模范表彰

新华社北京6月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大以及中央民族工作会议精神，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对评选表彰工作的领导，坚持政治标准，突出铸牢中华民族共同体意识主线要求，突出实绩导向。

（下转第三版）

## 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示 全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝

和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生

产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实

做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 倪岳峰在全省领导干部警示教育会议上强调

## 深化以案说德以案说纪以案说法以案说责 推动全面从严治党向纵深发展

王正谱等出席

河北日报讯（记者 四建磊 吴韬）6月18日，全省领导干部警示教育会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持会议并讲纪律党课。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，扎实开展党纪学习教育，深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，推动全面从严治党向纵深发展。省委副书记、省长王正谱出席。

倪岳峰指出，党的十八大以来，习近平总书记就全面加强党的纪律建设作出一系列重要论述，为加强新时代党的建设、推进党的自我革命提供

了科学指引。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习领会，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，以实际行动和成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，要严明政治纪律，始终把党的政治建设摆在首位，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，推动政治监督具体化、精准化、常态化，坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要严明组织纪律，严肃党内政治生活，严格执行民主集中制、请示报告、民主生活会等制度，树立正确用人导向，持续营造风清气正的政治生态。

要严明廉洁纪律，重拳惩治腐败，强化权力监督，严格落实中央八项规定

及其实施细则精神，大力弘扬廉洁文化，永葆清正廉洁的政治本色。要严明群众纪律，始终把人民放在心中最高位置，精准办好民生实事，及时回应群众诉求，厚植党执政的群众基础。要严明工作纪律，以“时时放心不下”的责任感，积极履职尽责，主动担当作为，不断改进作风，着力推动高质量发展。要严明生活纪律，坚守做人做事的底线，发扬艰苦奋斗的优良传统，保持健康向上的生活方式，培养良好家风，切实做到明大德、守公德、严私德。

倪岳峰指出，开展党纪学习教育是今年党建工作的重点任务。全省各级党组织要按照党中央统一部署，组织广大党员干部扎实学好《中国共产党纪律处分条例》，认真开展警示教育，用党规党纪校正思想和行动。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门重点工作紧密结合起来，加强经济运行调度，做好防汛抗旱工作，维护社会稳定大局，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

会上播放了党纪教育片《紧绷纪律之弦》。

会议以广电网视频会议形式召开，各市、雄安新区、各县（市、区）设分会场。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长、省检察院检察长等参加会议。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

## 节能低碳之风悄然浸润

——石家庄市民绿色生活的多种“打开方式”

本报记者 王 宠

6月18日中午，记者在中山西路一家连锁餐饮店注意到，环保纸杯、无吸管杯盖和环保纸袋已成为该店为消费者打包的标配。当记者提出配根吸管时，店员递上了一根可降解吸管。

不仅能够为小区内的绿植浇水“解渴”，还能满足小区日常的保洁用水。目前这样的节水型居民小区全市覆盖率达21%以上。

在石家庄，一些老旧小区的硬件设施虽不如新建小区，但居民的节水意识也很强，大家想出了不少实用妙招，让节水成为生活常态，绿色生活理念在石家庄广泛践行。

垃圾分类一分一  
家园美十分

“刚开始使用可降解吸管等环保餐具时，有些不适应。但随着绿色生活意识的逐渐普及，我认为这是一种值得提倡的用餐方式。”市民方晓杰说，如今在外卖平台上点餐，系统会推荐选择“无需餐具”，通常他在家就餐时，都会选择该选项，避免资源浪费。

每天早晨，裕华区嘉实蓝岸小区居民张莹总会准时下楼，来到小区生活垃圾分类环保驿站，（下转第二版）

这是石家庄市民自觉践行绿色生活的实际行动，他们积极探索绿色生活的多种“打开方式”，让生活更加节能、低碳、可持续。

用好每滴水  
节约成常态

临近中午，家住桥西区发源小区的高立迎，又开始忙碌着为家人准备。

厨房是“耗水重地”，但高立迎有自己的节水小窍门。“用淘米水、煮面水洗碗筷，不仅可以节约用水，还能减少洗涤剂污染；对于有油污的碗碟，我都是先用厨房纸或厨房湿巾擦拭再用水冲洗，这样比直接流水冲洗省水。”

这是石家庄市民自觉践行绿色生活的实际行动，他们积极探索绿色生活的多种“打开方式”，让生活更加节能、低碳、可持续。

## 实现生物合成方向新突破

石家庄高新区一项目核心技术通过科技成果鉴定

本报讯（记者 赵艺 通讯员 钟蕾）位于石家庄高新区的河北威远生物化工有限公司的“L-草铵膦产业化”项目，近日通过了中国石油和化学工业联合会科技成果鉴定。该项目通过生物催化的方式，成功将草铵膦外消旋体（D,L-草铵膦）转化为精草铵膦（L-草铵膦），实现了生物合成方向新突破。

6月17日，在河北威远生物化工有限公司10000吨精草铵膦项目（一期）生产车间内，记者看到，现代化的生产厂房、高速运转的智能化生产线、穿梭不停的货物中转车……各项生产工作正在紧张有序地开展。

“L-草铵膦产业化”项目由威远生

化和浙江工业大学、利民控股集团股份有限公司联合开发，属于多酶定向合成技术，从2023年3月启动，到2023年7月第一台核心设备就位，再到2023年12月投料生产，10000吨精草铵膦项目（一期）实现了当年设计、当年施工、当年投料生产。威远生化有关负责人表示，目前，该项目已建成绿

色制造数字智能化生产线（一期），后续将尽快实施二期项目建设，力争早日实现项目达产达效。

草铵膦是全球用量最大的手性除草剂，广泛应用于农业领域防治恶性杂草，对农业生产稳产高产具有重要作用。威远生化技术人员告诉记者，与传统的草铵膦相比，（下转第二版）

## 保障正常生产生活秩序 最大限度降低灾害损失

——各地各部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神

>>>见第三版

## 像石榴籽一样紧紧抱在一起

——铸牢中华民族共同体意识述评

>>>见第三版

## 城市更新一线行

本报讯（记者 宋钩）为进一步完善高铁片区路网结构，新客站南地道工程正在加紧建设中。6月18日，记者从石家庄城发投集团所属城投集团获悉，南地道下穿京广铁路框构桥基本顶进到位，按照计划，下穿京广铁路顶桥工程将在8月底完成，之后将全面开展南地道配套工程施工。

10时许，记者在施工现场看到，工人师傅正在进行线路养护，全力确保铁路线上的列车安全通过。中铁六局该项目相关负责人介绍，在顶进过程中，施工单位在顶进段框架南北侧均设置35台顶镐，采用“一镐一测”施工工艺，在均匀施压的前提下确保顶进方向，同时加强顶进高程控制，将误差降到最低，为框构桥顺利顶进就位提供理论依据和数据支撑，最终确保了下穿京广铁路框构桥顺利顶进。

新客站南地道工程包含下穿京广铁路顶桥工程、南地道配套工程及民心河南栗明珠连通工程三部分，其中，下穿京广铁路框构桥是集水利工程、市政和铁路综合交通功能于一身的“多用桥”，桥宽62.7米，重14000吨，顶程43.79米，日通列车量达140余列，需在区域内6组道岔不打固的情况下确保铁路运营安全，施工难度极大。

为确保工程安全快速推进，施工单位在狭小有限作业面内同步进行框构桥主体预制和线路加固，并采用了纵横抬梁加固法、安装特制绝缘胶垫等一系列防联电措施，确保列车安全平稳通过。

记者了解到，南地道配套工程，主要为新建京广街南地道段和新建南二环辅路，建设标准为城市次干路，设计速度为30公里/小时，其中京广街南地道段全长613米，南二环辅路全长约580米。

“工程全部建成后，将打通石家庄火车站区域最后一个堵点，不仅使东、西广场真正实现闭环，同时也将进一步提升南二环辅路的通行能力。”城发投集团相关负责人表示，它们将继续以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，持续推进工程建设，进一步加大各项资源配置，加快新客站南地道配套工程建设进度，确保如期实现石家庄站东、西广场的立体化交通，使高铁片区路网得到进一步完善。

今日早报

## 河北今年夏粮丰收已成定局

——三方面十五条金融开放措施助力雄安外向型经济高质量发展

>>>见第六版

